
Referat fra generalforsamling på Hellested Friskole og Børnehus 

Tirsdag den 14. april 2026 kl. 19.00 på Hellested Friskole og Børnehus 
 

1. Valg af dirigent 
Bjarne Rasmussen vælges som dirigent og det fastslås, at generalforsamlingen er 
rettidigt indkaldt og dermed beslutningsdygtig. 
 

2. Valg af stemmetællere og referent 
Referent: Signe Frederiksen 
Stemmetællere: Nikolaj Groth og Gitte Fjalland 
 

3. Tilsynsførendes Anders Rasmussens rapport  
Anders forklarer den tilsynsførendes rolle og opgave. 
Anders har som tilsynsførende gennemgået dokumenter vedr. skolen og været på 
besøg på skolen i løbet af året, hvor han har observeret atmosfæren og dagligdagen og 
har haft samtaler med elever, personale og ledelsen.   

 
Vurdering: Skolen står mål med folkeskolen. Det er et rart og behageligt sted at komme 
hvor eleverne ser ud til at trives. Hellested Friskole og Børnehus lever op til mål om 
frihed, folkestyre og ligestilling og lærere og ledelse virker engagerede og fagligt 
funderede. Der er god stemning i personalegruppen og en god tone. Der er i det hele 
taget en god stemning på skolen. Lokaler er i god stand og understøtter 
undervisningen.  

Rapporten ligger offentligt tilgængelig i juni på STUKs hjemmeside. 

 
Anders Rasmussen vælges for 1 år mere.  
 

4. Formandens beretning 
Er tilgængelig på hjemmesiden – der var ingen spørgsmål eller kommentarer. 
Spørgsmål om uddybning af hvad de mere specifikke opgaver er  
Bestyrelsen uddyber igangværende projekter 25/26, som er alt fra tydeliggørelse af 
rollefordeling mellem ledelsens opgaver og bestyrelsen opgaver over proces med ny 
hjemmeside, toilet-projekt til samarbejde med andre bestyrelser for friskoler på Stevns 
for at have en større stemme.   
 

5. Skoleledernes beretning  
Er tilgængelig på hjemmesiden  



a. Spørgsmål om hvordan samarbejde med i ejerforeningen er pt?  Keld forklarer 
hvad ejerforeningen er. Bjarne svare på vegne af ejerforeningen, at der er et godt 
samarbejde. Keld svarer, at samarbejdet er godt og giver nogle gode faciliteter til 
skolen, men at det også kan være udfordrende, når man er to virksomheder 
med fælles udgifter. Kasper C tilføjer, at samarbejde med Stevns Kommune 
også gælder P-pladsen, som er ejet af Stevns Kommune. 

b. Der spørges til implementering af nye læringsplaner. Keld uddyber. 
 

6. Bestyrelsens fremlægger den reviderede årsrapport til orientering:  
Regnskabet fremlægges. Regnskabet viser et overskud på 737.329 DKK i 2025.  

a. Spørgsmål til udgiften på taget – Kasper uddyber 
b. Der spørges til, hvordan budgettet for 2026 ser ud – Kasper uddyber. Vi har ca. 

200 elever og børn i børnehus og derfor er vi i nærheden af vores max kapacitet 
og dermed vores maksimale indtjening, så vores indtjening ligger pt. relativt 
fast. I 25 og 26 vil overenskomstmæssige lønstigninger påvirke vores faste 
udgifter. Drøftelse af vikarbrug.    
 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer:   
I år er 3 bestyrelsesmedlemmer på valg. Til stede ved generalforsamlingen var der 37 
stemmeberettigede. Valg til Skolekredsen – på valg er: 
• Signe Frederiksen (modtager genvalg) 

Carl Hansmann stiller op.  
Stemmefordeling:  

Signe Frederiksen antal stemmer: 17 
Carl Hansmann antal stemmer: 18 
Blanke stemmer: 2 

 
Valg til Skolekredsen – på valg er: 
• Louise Isko Mortensen (modtager genvalg)  

Lea Quortrup stiller op 
Stemmefordeling:  

Louise Isko Mortensen antal stemmer: 22 
Lea Quortrup: antal stemmer: 15 
Blanke stemmer: 0 

Valg til Forældrekredsen – på valg er 
• Kasper Svensson (modtager genvalg)  

Lea Quortrup stiller op. 
Kasper antal stemmer: 24 
Lea antal stemmer: 13 



Blanke stemmer: 0 
 

8. Valg af suppleanter: 
1. suppleant: Signe Frederiksen (19 stemmer)  
2. suppleant: Lea (17 stemmer) 
1 ugyldig stemme.  
 

9. Indkomne forslag:  
a. Skolepsykolog  

Der stillet forslag omkring tilknytning af en skolepsykolog til skolen til at hjælpe 
de børn og unge, som har det svært. 
Drøftelse af muligheder for at presse på det politiske sammen med 
kredsbestyrelserne og mulighed for deling af psykolog af flere skoler 
    

b. Skofri skole  
Der er stillet forslag omkring tydeliggørelse, at vi er en sko-fri skole. 
Projektet med skofriskole er startet hos elevrådet og for at bevare initiativet hos 
børnene bliver forslaget givet videre til elevrådet.  

c. Brug af skærm i Sfo og Klub 
Der er stillet forslag omkring mobilfri Sfo og Klub 
Pt. er der skærmtid ½ time om ugen og 1 gang om måneden på en fredag 
eftermiddag.  
Ønske om at skolen ikke er med til at tilskynde børnene til at få og bruge 
mobiltelefon. Skærm er noget, der kan tages op til revision. Marianna foreslår at 
mødes og tale om mobil i klub. Bestyrelsen ser på mobilpolitik og brug af 
mobiler.      
 

10. Eventuelt - Alt kan drøftes – intet kan vedtages 
Der spørges til om der igen i år skal være en arbejdsgruppe ligesom sidste år? Der 
svares, at det fungerede rigtig godt og det vil vi gerne gentage. Arbejdsgruppen vil gerne 
gå i gang i endnu bedre tid.    

Generalforsamlingen slutter 21:38 

 

Efter generalforsamlingen 14.4.2026 konstituerede bestyrelsen sig med følgende fordeling af 
poster: 

Formand: Kasper Svensson 

Næstformand: Louise Isko Mortensen 



Kasser: Kasper Christensen 

Bestyrelsesmedlem: Katrine Madsen 

Bestyrelsesmedlem: Dennize Jenssen Celest Lawvinson 

Bestyrelsesmedlem: Rikke Michael Hansen 

Bestyrelsesmedlem: Carl Hansmann 


